

财经·视界

“国家队”搜索 命运将如何

“国家队”即刻搜索、盘古搜索整合将完成，新华社高管周锡生或担任新公司CEO，邓亚萍去向尚不明晰

□据 新浪科技 凤凰网科技 第一财经网等

1 有实质性的进展

传闻许久的即刻搜索、盘古搜索合并案，昨日有实质性的进展，不过目前两家官方均表示未收到相关通知。无论即刻和盘古以何种方式整合，这种“国家队”在搜索领域的尝试，都值得各方总结与反思。

搜索是一个竞争激烈的市场，“国家队”入场也需要遵循相应的玩法。例如，人民搜索为更贴近市场改名为即刻搜索，域名也做出相应的改变(jike.com)。当然两家也意识到技术在搜索市场的决定性作用。在这一过程中，Google背景的工程师起到了关键性的作用。

即刻最初依靠云云搜索的技术支持，而云云为Google中国工程院副院长刘骏所创办，刘骏也一度兼任即刻的首席科学家，此外即刻还从Google引入王江出任副总经理。曾任盘古CTO(首席技术官)的陈利人，也有Google和云云的工作背景。

据悉，舆情监控，曾是搜索“国家队”成绩最好的业务之一，但由于在市场上缺乏竞争力为高层所不满。即刻最高层开始向刘骏施压，而即刻总经理邓亚萍也因此被牵扯其中。这场变故让即刻陷入风波，邓亚萍一度想出面解释，但在最后一刻改变了主意。

2 周锡生或担任新公司CEO

有分析人士认为，即刻和盘古都在为整合谈判增加更多的话语权，两家原本在搜索市场有默契的“国家队”，都在为最后一搏暗暗较劲。

上述努力有多大成效，目前还不得而知，不过几乎已成定局的是，即刻总经理邓亚萍、盘古总经理王红宇，两位操刀的女主将都不会在新公司任职。

昨天上午，盘古内部确有会议召开，虽然没有事先公布主题，但普遍被认为与双方合并一事有关。但至截稿时，两家官方都表示没有接到任何与合并有关的通知。不过也有内部人士暗示，今天或有最终的正式方案发布。

据悉，新华社党组成员、副社长兼常务副总编辑周锡生或将担任新公司CEO(首席执行官)，邓亚萍去向不明。不过，目前尚不清楚合并后新公司的名称。

今年6月初，有关盘古和即刻将合并一事即被外界知晓，当时，人民网副总编辑张善菊空降即刻出任常务副总经理处理日常工作，副总经理王江接管首席科学家刘骏负责研发。

据了解，对于新公司，有消息称除了人民日报社和新华社两家官方媒体外，也可能有其他国有新闻机构持股。不过，也有消息称，除了搜索业务外，合并后的新公司还会整合传媒、新闻等业务。

3 新公司可能不再主攻搜索

业内人士分析，盘古与即刻的合并势在必行，合并后的新公司有可能不再主攻搜索，而是要利用人民网与新华社资源，推出新的新媒体产品。

盘古和即刻今年以来都陷入风波。年初，即刻被曝两年时间亏损几亿元，此外，即刻与云云的合作也陷入停滞状态。

有传闻称，盘古已空降两名部级领导，王红宇在调整后回归中移动。邓亚萍也将从现有位置被调离。合并后的新公司将重新空降管理层。

为了吸引人才，搜索“国家队”在之前招聘时曾不时打出政策牌，北京落户政策就是一例。不过，这种方式在某种程度上也属于“破格”之举。如今，即刻和盘古的员工大多人心惶惶，明知调整在即却无能为力。

(本版图片均出自凤凰网科技)

关键人物



此次传闻中的新公司CEO周锡生毕业于上海外国语学院英语系，留学于希腊亚里士多德大学哲学系。2000年年初任新华网总裁，2000年9月任新华社网络中心主任，2007年9月起任新华社党组成员、副社长兼常务副总编辑。

相关链接

即刻和盘古都是应时而生的产物。Google中国战略调整的2010年，在大环境的支持下，人民日报社和新华社分别牵头开始筹备推出搜索引擎。当年6月，人民日报社牵头的人民搜索(当时的域名goso.cn)上线；2011年2月，新华社联合中移动推出盘古搜索。



邓亚萍



洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐



BBS .LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万